
  
 

 

 

 الجزء الأول

𝒙𝟑−  = كما یلي ℝعددیة معرفة على  دالة g لتكن • + 𝟑𝒙 − 𝟐      ∶   g(𝒙) 

 جدول تغیراتھا نجزأثم  gاتجاه تغیر الدالة  سدرأ) 1

 𝐱𝟎     0 =عند القیمة g  تعیین التقریب التالفي للدالة) 2

 الجزء الثاني

                                                                                                                                كما یلي ℝدالة عددیة معرفة على   f لتكن

     f(𝒙)  =  𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟏  

𝒇(𝟐+𝒉)−𝒇(𝟐)      فان : hتحقق أنھ من أجل كل  )1
𝐡

= 𝟐 + h 

 f ’(𝟐)عین و 2الاشتقاق عند القیمة  تقبل fاستنتج أن الدالة ) 2

 -1 عند النقطة ذات الفاصلة fعین معادلة المماس لمنحنى الدالة  ) 3

 

 

 

:المتتالیة العددیة المعرفة بــ   (𝑼𝒏)  لتكن  

�
𝐔𝟎 = 𝟏

𝐔𝐧+𝟏 =
𝟑𝐔𝐧 + 𝟐

𝟒
 

𝐔𝟑 و  𝐔𝟐 ,𝐔𝟏    أحسب) 1

𝑽𝒏 = 𝑼𝒏 − : بــ nمن أجل كل عدد طبیعي  المعرفة 𝟐   (𝑽𝒏) 2 نعتبر المتتالیة(  

یطلب تحدید حدھا الأول و أساسھا. ھندسیة متتالیة  (𝑽𝒏)   (بین أن المتتالیة أ  

: n  ثم استنتج أنھ من أجل كل عدد طبیعي n بدلالة  (𝑽𝒏)   أكتب عبارةب)  

𝑼𝒏 = 2 − �
3
4
�
𝑛

 

𝑺𝒏     حیث    المجموع nأحسب بدلالة  )3 

𝑺𝒏 = 𝑽𝟎 + 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐 + ⋯+ 𝑽𝒏 
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:     nكل عدد طبیعي استنتج أنھ من أجل و   

𝐔𝟎 + 𝐔𝟏 + 𝐔𝟐 + ⋯+ 𝐔𝒏 = 𝟒(
𝟑
𝟒

)𝐧 + 𝟐𝒏 − 𝟐 
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 )ةطقن 13(التمرین الأول:
 الجزء الأول

    كما یلي ℝعددیة معرفة على  دالة gلتكن  •
= −𝒙𝟑 + 𝟑𝒙 − 𝟐 g(𝒙) 

 جدول تغیراتھا زانجاثم  gدراسة اتجاه تغیر الدالة  )1
 و دراسة اشارتھا  gحساب المشتق ' ) أ

= −𝟑𝒙𝟐 + 𝟑 (𝒙)'g  
𝟑𝒙𝟐−  معناه  𝟎 = + 𝟑 = 𝒙    أي   𝟎 = 𝒙    أو    𝟏 = −𝟏 (𝒙)'g 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 g'جدول اشارة  ) ب

 
 

−∞                        -1                                 1                             +∞ 𝒙 
 -  0              +                 0    -      'g 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  جدول التغیرات ج)        
                          

−∞                        -1                                 1                             +∞ 𝒙 

 -  0              +                 0    -       'g 
 g         

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 الجزء الثاني

 
 كما یلي : ℝدالة عددیة معرفة على   f لتكن

f(𝒙)=  𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟏  
 

𝒇(𝟐+𝒉)−𝒇(𝟐)      فان : hالتحقق أنھ من أجل كل  )1
𝐡

= 𝟐 + 𝐡 
𝒇(𝟐لدینا  + 𝒉) = 𝒉𝟐 + 𝟐𝐡 − 𝒇(𝟐)    و      𝟏 = −𝟏                  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
=ومنھ                     

𝟐+𝟐𝐡
𝒉

= 𝒉(𝒉+𝟐)
𝒉

= 𝒉 + 𝒇(𝟐)−(𝒉+𝟐) وھو المطلوب        𝟐
𝐡

= 𝒉𝟐+𝟐𝐡−𝟏−(−𝟏)
𝒉

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 f ’(𝟐)و تعیین  2تقبل الاشتقاق عند القیمة  fاستنتاج أن الدالة  )2

limℎ→0
𝒇(𝟐+𝒉)−𝒇(𝟐)

𝐡
= lim

ℎ→0
(𝒉 + 𝟐) = 𝟎 + 𝟐 =   بما  أن       𝟐

  2قابلة للاشتقاق عند القیمة  fالدالة  ومنھ 
 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 𝟐f ’(:       =2)𝟐(’ f(تعیین         
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 -1 عند النقطة ذات الفاصلة fماس لمنحنى الدالة  متعیین معادلة ال )3
𝒙𝟎 = 𝒚    حیث   𝟏− = 𝒇′(𝒙𝟎)(𝒙 − 𝒙𝟎) + 𝒇(𝒙𝟎)     

𝒚 = 𝒇′(−𝟏)(𝒙 + 𝟏) + 𝒇(−𝟏) 
 𝒇′(−𝟏) = 𝒇′(𝒙)   ومنھ  𝟒− = 𝟐𝒙 −   لدینا    𝟐

     𝒇(−𝟏) = 𝒇(𝒙)   ومنھ     𝟐 = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 −  ولدینا أیضا 𝟏
𝒚  وھي معادلة المماس المطلوبة   = −𝟒𝒙 − 𝒚   اذن   𝟐 = −𝟒(𝒙 + 𝟏) +   ومنھ 𝟐
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 )نقاط 7 (::التمرین الثاني
(𝑈𝑛) من أجل كل عدد طبیعي  متتالیة عددیة معرفة لتكنn  بــ: 

�
U0 = 1

Un+1 =
3Un + 2

4
 

  𝐔𝟐,𝐔𝟏   و 𝟑 حساب )1

𝐔𝟏 = 𝐔𝟎+𝟏 =
3U0 + 2

4
=

3.1 + 2
4

=
5
4
 

𝐔𝟐 = 𝐔𝟏+𝟏 =
3U1 + 2

4
=

3. 5
4 + 2
4

=
23
16

 

 𝐔𝟑 = 𝐔𝟐+𝟏 =
3U2 + 2

4
=

3. 23
16 + 2

4
=

101
16

 

 
𝑽𝒏 : بـ nمن أجل كل عدد طبیعي  المعرفة (𝑽𝒏)نعتبر المتتالیة  )2 = 𝑼𝒏 − 𝟐 

أساسھامتتالیة ھندسیة یطلب تحدید حدھا الأول و   (𝑽𝒏)  (اثبات أن المتتالیة أ  
𝑽𝒏+𝟏   حیث 𝒒  ھو الأساس    = 𝑽𝒏 × 𝒒     متتالیة ھندسیة        اذا وفقط اذا كان (𝑽𝒏) 

 
     𝑽𝒏 = 𝑼𝒏 −   لدینا  𝟐

 

𝑽𝒏+𝟏 = 𝑼𝒏+𝟏 − 𝟐 =  
𝟑𝐔𝐧 + 𝟐

𝟒
− 𝟐 =

𝟑𝐔𝐧 − 𝟔
𝟒

=
𝟑
𝟒
𝐔𝐧 −

𝟑
𝟐

=
𝟑
𝟒

(𝐔𝐧 −  ومنھ    (𝟐

     𝑉0 = 𝑞  وحدھا  الأول   1− =
3
4

𝑉𝑛+1  ومنھ  (𝑉𝑛) متتالیة ھندسیة  أساسھا   =
3
4
𝑉𝑛  اذن 

: n  ج أنھ من أجل كل عدد طبیعياثم استنت n بدلالة   (𝑽𝒏)   عبارة ةباكتب)  

𝑼𝒏 = 𝟐 − �
𝟑
𝟒
�
𝒏

 

 n بدلالة  (𝑽𝒏) كتابة عبارة             
𝑽𝒏 = 𝑽𝟎 × 𝐪𝐧 = −𝟏 × �𝟑

𝟒
�
𝒏

= −�𝟑
𝟒
�
𝒏

   
 : n  استنتاج أنھ من أجل كل عدد طبیعي 

𝑼𝒏 = 𝟐 − �
𝟑
𝟒
�
𝒏

 

  𝑼𝒏 = 𝑽𝒏 + 𝟐 = −�
𝟑
𝟒
�
𝒏

+ 𝟐 = 𝟐 − �
𝟑
𝟒
�
𝒏

𝑽𝒏  أي  = 𝑼𝒏 −  لدینا  𝟐

𝑺𝒏   حیث :     المجموع n حساب بدلالة )3 
𝑺𝒏 = 𝑽𝟎 + 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐 + ⋯+ 𝑽𝒏 

 

𝑺𝒏 = الحد الأول × �
𝒒𝟏– عددالحدود
𝐪 − 𝟏

�  لدینا  

𝑺𝒏 = 𝑽𝟎 × �
(𝟑𝟒)𝐧−𝟎+𝟏 –𝟏

𝟑
𝟒 − 𝟏

� = −𝟏 × �
(𝟑𝟒)𝐧+𝟏 –𝟏

−𝟏
𝟒

� = 𝟒[(
𝟑
𝟒

)𝐧+𝟏 –𝟏]  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

n  :𝐔𝟎كل عدد طبیعي استنتاج أنھ من أجل  + 𝐔𝟏 + 𝐔𝟐 + ⋯+ 𝐔𝒏 = 𝟒(𝟑
𝟒
)𝐧 + 𝟐𝒏 − 𝟐  

     𝑼𝒏 = 𝑽𝒏 +   لدینا  𝟐
  

     𝑼𝟐 = 𝑽𝟐 + 𝑼𝟏   و  𝟐 = 𝑽𝟏 + 𝑼𝟎   و   𝟐 = 𝑽𝟎 +   أي  𝟐
 

𝐔𝟎 + 𝐔𝟏 + 𝐔𝟐 + ⋯+ 𝐔𝒏 = 𝑽𝟎 + 𝟐 + 𝑽𝟏 + 𝟐 + 𝑽𝟐 + 𝟐 + ⋯+ 𝑽𝒏 +  ومنھ  𝟐
𝐔𝟎 + 𝐔𝟏 + 𝐔𝟐 + ⋯+ 𝐔𝒏 = 𝑽𝟎 + 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐 + ⋯+ 𝑽𝒏 + 𝟐(𝒏 + 𝟏)    ∶   أي

𝐔𝟎 + 𝐔𝟏 + 𝐔𝟐 + ⋯+ 𝐔𝒏 = 𝑺𝒏 + 𝟐𝒏 + 𝟐 =  𝟒[(
𝟑
𝟒

)𝐧+𝟏 –𝟏] + 𝟐𝒏 + 𝟐                   

𝐔𝟎  وھو المطلوب           + 𝐔𝟏 + 𝐔𝟐 + ⋯+ 𝐔𝒏 = 𝟒(
𝟑
𝟒

)𝐧 + 𝟐𝒏 −        ومنھ           𝟐
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